

# 洛阳·城事

## 单独二孩政策实施一个月 我市200多个家庭递交申请

□记者 李砺瑾

从6月3日起至今,单独二孩政策在

我省实施已满一个月。我市单独二孩生育证的办理情况如何?昨日,洛阳晚报记者采访了市人口计生委相关负责人。

### 单独二孩政策落地,有人欢喜有人忧

“我太想再要一个孩子了,感谢好政策。”昨天,家住西工区健康北路社区的宋女士说,她没想到自己在女儿10岁时能再度怀孕,再有5个月,第二个宝宝就要和她见面了。

宋女士的丈夫是独生子,育有一女后夫妻俩因不想让孩子太孤独,一直想要二胎,但此前受政策所限未能如愿。在外省实施单独二孩政策后,宋女士一直留意我省在这方面的动态。

“没想到政策落地这么快。”宋女士说。一周前,她把相关材料交到社

区,1号就从社区那里拿到了单独二孩生育证。

相比之下,市民张女士却十分纠结。她和丈夫都是上班族,工作压力较大,3岁的孩子即将上幼儿园,就在她刚要松口气的时候,单独二孩政策落地。丈夫是独生子,婆婆催她再要一个孩子,这让她十分为难。

西工区八一北路社区计生工作人员告诉洛阳晚报记者,政策放开之后,不断有人来咨询关于单独二孩的相关政策,其中大多数是老年人,他们想了解清楚后做儿女的思想工作。

### 截至6月27日,我市124个家庭拿到单独二孩生育证

市人口计生委发展规划与信息科科长龚勋介绍,目前单独二孩生育证一周集中办理一次,截至上月27日,我市共接到240个办证申请,已为124个家庭发证,涵盖各个城市区和县(市)、区的申请家庭。不过与全市6万多个单独家庭比起来,这个数字并不算多。

龚勋说,自2011年11月我省放开双独二孩政策以来,我市符合条件并申请生二孩的双独夫妇只有200多对,二孩婴儿出生数则更少。

从计生部门过去的生育意愿调查结果看,城市中有约75%的单独家庭愿意生二胎,农村则为90%左右。实际上,政策落地后群众反应并没有当初想象中那么强烈,生育意愿仅是想法和初衷,当他们真正面临生育时,则要考虑更多实际情况。

龚勋提醒,符合政策且有生育二孩意愿的家庭,在孩子出生前要先办理二孩生育证,否则要接受处罚。

## 河洛大鼓曲艺节开幕

□见习记者 潘立阁 通讯员 李晓霞

本报讯 昨日,“华夏文明 根在河洛”第七届河洛大鼓曲艺节在吉利区河阳广场开幕。

此次河洛大鼓曲艺节将持续到本月10日,其间共有8场演出,每天晚上8时至10时在河阳广场举行。

河洛大鼓是我市首批入选国家

级非物质文化遗产名录的传统曲艺,具有很高的文化价值、历史价值。河洛大鼓曲艺节自2008年开办以来,已在偃师、宜阳、汝阳等县(市)成功举办过六届。

该活动由市文化广电新闻出版局、市非物质文化遗产保护中心等单位共同主办,旨在促进河洛大鼓的传承和发展。

### 九都短波

日前,由市地方史志协会主办的历史文化类网站“洛书网”(www.luoshuw.com)开通试运行。该网站是全面反映洛阳历史文化信息

和权威洛阳地情资料的非营利性文化类网站,目前设有7大板块32个栏目。

(韩铁栓)

### 寻人启事

张桂生,男,85岁,1.6米左右,花白短发,走失时上身着白色短袖衬衫,下身着米黄色短裤,穿黑色布鞋,手拿一把蓝黑色长伞,7月3日早9点10分前后在东车站附近走失。知其下落者,请拨打电话13903790567,定酬谢。



### 为写卖菜日记,10岁女孩练摊儿当菜贩

昨日一大早,在老城区建安街一小区门前,10岁的王梦迪开始忙着在地摊上摆放黄瓜、西红柿等蔬菜。

王梦迪是市直八小四年级的学生,自暑假以来一直帮父母在这里卖菜。她有个小小的假期梦想,就是自己单独当一天菜摊老板,然后写一篇卖菜日记。“这样才能写出真情实感。”王梦迪说。昨日,父亲从菜市场进完菜拉到摊位前就回家忙活了,留给她一盒饼干和一大瓶水当午餐。王梦迪说:“卖菜很辛苦,妈妈打电话问我能不能坚持,我说能!”

记者 赵朝军 摄影报道

# 水晶之恋 夏夜清凉 赏车会

## 女神陪您看车 免费领取冷饮

7月11日-13日  
每16:30  
天21:00

泉舜购物中心广场  
预约电话: 0379-65233719  
Qq群: 158614866

洛城女神 孙艳婷

主办: 洛阳日报报业集团 泉舜集团洛阳置业有限公司 洛阳泉舜商业有限公司